

助力成为值得信赖的智能化高端低压电气系统解决方案专家

中国低压电器行业经历了 60 年的发展，从修配、仿制再到自主研发，已发展到第四代产品，具备较为完整的生产体系。目前国内低压电器行业有 2000 多家企业，市场化程度较高，形成了外商投资与国内本土企业共存但梯队划分明显的格局。外资品牌产品基本处于第四代，而国内企业产品大部分属于第三代，技术壁垒是横在两者间的高墙。

从市场总体情况看，以外资品牌为代表的第一梯队占比 30%；第二梯队主要是主打中端产品的国内企业，占比 20%；第三梯队占比 50%，大多数产品面向批发零售市场。第二梯队中，良信电器占据着中高端市场前两位的交椅。

主要挑战

20 年前，良信电器董事长任思龙离开当时工作了 16 年的天水二一三厂，和几位伙伴来到上海，用大家拼凑出的 55 万元作为启动资金，创办了良信电器。创立之初既没有先进的工艺设备，也没有系统的研究体系，品牌知名度不高、产品线不全，生产环境难以令前来考察的客户满意，种种困难让良信电器举步维艰。

“良信从创立之初就定位中高端产品，我们希望打造一家真正能和三大外资企业同台竞技的民族企业，改变外资进口产品垄断中高端市场的局面。”任思龙说道。出于这样的信念和对低压电器行业的热爱，良信电器团队从配电产品、断路器等基础产品做起，注重每一个细节，朝着明确的产品定位方向前进。

良信电器锁定了华为、万科这类大企业，主动向他们学习并推进战略合作，在减少风险、保证稳定现金流的同时，进行新客户开发。任思龙回忆说，当时良信电器积极尝试与华为、维谛等企业合作，根据客户需求进行定制化的产品开发和生产。有了最初的合作契机，良信电器对每一个细节认真负责的态度给客户留下了深刻印象，也为日后更多、更大项目的合作打下了信任基础。

2000 年，华为在海外市场刚刚起步，其欧洲客户要求产品必须有 TÜV 莱茵的认证，但当时国内除了部分外资产品具备 TÜV 莱茵认证外，国内企业没有一家具备相关资质。正在计划向

华为大批量供货的良信电器，历经一个多月的加班加点和紧追猛赶，成功拿到了 TÜV 莱茵的认证。自此，良信电器成为了华为重要的合作伙伴，也开启了与 TÜV 莱茵长达 20 年的合作之旅。

解决方案

“与华为建立合作的过程，让我们了解到产品认证会对公司的全球化战略产生影响，也可以给企业带来商业价值。”任思龙说，“想要和全球化的企业建立合作，供应商需要具备相应资质去匹配客户的战略和需求，才能进入他们的供应商名录。同时，取得认证也会对提升技术和产品品质起到推动作用。”始终以解决客户的压力和挑战为己任，良信电器花了 5 年多时间为华为开发出了用于 5G 电源上的专用断路器产品，成为全球 5G 市场上的优选断路器方案。

作为全球领先的检测认证机构，TÜV 莱茵扎根中国三十余年，始终致力于为本地制造商搭建产品测试认证平台，其一站式的解决方案为企业的全球市场准入提供了“签证”，同时也是企业最具公信力的品牌背书。

TÜV 莱茵依托在低压电器行业多年的认证经验、畅通的国际认证平台、覆盖上下游产业链的广泛影响力以及全面的技术解决方案，助力良信电器在国内外市场的业务拓展。TÜV 莱茵为良信电器提供包括低压电器产品欧盟 CE 认证和 CB 认证、国际 IEC 认证、印尼 SNI 认证、巴西 INMETRO 认证等服务，以及全方位的技术支持。

商业效益

历经 20 年的发展，良信电器做到了最初定位的目标。但任思龙坚定地表示，“我们希望能够真正替代外资品牌，而不仅仅是一家只在中国市场销售的公司。”近年来，良信电器持续发力进军高端市场，每年研发投入占营收比重达到 6%-8%，新产品也不断落地，并从生产元件逐步走向提供高端低压电气系统解决方案。良信电器累计投资超过 2 亿人民币建造了国内最大的企业实验室，其低压电器实验室以能力强、项目全、信息化程度高等优势备受业界认可。

现阶段，以 5G、轨道交通、新能源汽车及充电桩、数据中心、人工智能、智能电网、光伏、风电为主的新兴行业对低压电器的产品技术规格和品质提出了更高要求。“新常态”的经济发展模式、“中国制造 2025”的到来更对低压电器的高性能、数模化、组合化、电子化、智能化等产品诉求提出了严苛的挑战。像良信电器这样的国内企业，只有抓住行业脉搏，在变革环

境中及早布局，提升品质，推进智能制造，才能快速占领海外市场，使国产品牌在国际市场中赢得美誉。